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Анотація  
Проведено дослідження особливостей викладання теорії ймовірностей та математичної статистики. 

Запропоновано застосування різних колективних форм роботи при проведенні практичних занять. 
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Abstract 

The study examines the specific features of teaching probability theory and mathematical statistics. It proposes the 

use of various collaborative work formats during practical classes. 
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Вступ  

Теорія ймовірностей та математична статистика займають особливе місце в математиці, 

вирізняючись як об’єктом досліджень, так і методами, що використовуються. Вивчення теорії 

ймовірностей та математичної статистики є важливим не тільки для математиків, але і для майбутніх 
інженерів, економістів, ІТ-фахівців. Сьогодні ці дисципліни є фундаментом для розвитку оборонної 

промисловості: від моделювання бойових дій та оцінки ризиків до проектування високоточної зброї, 

систем протиповітряної оборони та розвідки на основі штучного інтелекту. Це пов’язано з тим, що 

теорія ймовірностей та математична статистика є інструментами пізнання випадкових процесів, 
пізнання закономірності в масових випадкових явищах, фундаментом для прийняття рішень в умовах 

певної невизначеності.  

Слід зауважити, що навчальна дисципліна «Теорія ймовірностей та математична статистика» 
часто виявляється більш складною для вивчення студентами, ніж інші математичні дисципліни.  

Вивчення проблем викладання теорії ймовірностей та математичної статистики проводилось 

багатьма авторами (більш детально див. [1, 2]). 
Метою даної роботи є дослідження особливостей викладання теорії ймовірностей та математичної 

статистики і надання методичних рекомендацій до викладу навчального матеріалу студентам.  

 
Результати дослідження 

Дуже важливим для професійного становлення майбутніх фахівців усіх технічних спеціальностей 

є знання основних теоретичних засад та володіння (в більшому чи меншому обсязі) навичками 
застосування математики, зокрема теорії ймовірностей та математичної статистики. 

Слід відмітити, що в НУ «КАІ» навчальні плани за більшістю інженерних напрямів підготовки 

включають тільки одну математичну дисципліну «Вища математика», до складу якої входить модуль 

«Теорія ймовірностей та математична статистика». Навчальні плани за всіма спеціальностями галузі 
знань «Інформаційні технології» передбачають, як правило, вивчення кількох математичних 

дисциплін, в тому числі дисципліни «Теорія ймовірностей та математична статистика» та дисципліни 

«Дискретна математика». Тому студенти, які навчаються за всіма спеціальностями галузі знань F (12) 
Інформаційні технології отримують достатньо великий обсяг знань з комбінаторики під час вивчення 

дискретної математики. Зауважимо також, що студенти, які навчаються за спеціальністю F1 (113) 

«Прикладна математика», вивчають повний набір базових і певний набір спеціальних математичних 

дисциплін за своєю спеціалізацією. Тому їм окремо викладаються дисципліни «Теорія ймовірностей» 
і «Математична статистика». 



  

Починаючи з 2006 року автор проводить дослідження різних аспектів викладання математичних 

дисциплін (в тому числі і теорії ймовірностей та математичної статистики) як самостійно (див. [3–5]), 
так і в складі авторських груп (див. [1, 2] та [6–14]). 

В умовах компетентнісно-орієнтованої парадигми освіти протягом кількох останніх років ми 

впроваджуємо проектний підхід до організації навчальної і наукової роботи студентів. Як частину 
реалізації цього проектного підходу ми застосовуємо колективні форми роботи при проведенні 

практичних занять (більш детально див. [10, 11]). Для цього здійснюється поділ академічної групи на 

декілька команд для спільного розв’язування декількох складних задач, взаємної перевірки засвоєння 

матеріалу, підготовки презентацій на практичних заняттях з подальшим обговоренням і порівнянням 
результатів. Дуже ефективним при цьому виявилося формування мультинаціональних команд. На 

наш погляд, хоча отримані результати не дозволяють зробити далекосяжні узагальнення, вони є 

обнадійливими для подальшого вивчення розглянутого підходу.  
 

Висновки 

Проведено аналіз практики викладання теорії ймовірностей та математичної статистики 

студентам, що навчаються за технічними та ІТ спеціальностями в НУ «КАІ». Розглянуто особливості 
викладання дисципліни і методи організації навчального процесу.  

Встановлено, що організація колективної роботи студентів при проведенні практичних занять 

шляхом поділу академічної групи на декілька команд для розв’язування складних задач, взаємної 
перевірки засвоєння матеріалу, підготовки презентацій на практичних заняттях з подальшим 

обговоренням результатів дає достатньо ефективне покращення зацікавленості і успішності.  
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